

# 乌兹别克斯坦共和国紧急情况部部长 在"一带一路"自然灾害防治和应急管理部长会议 上的欢迎辞

(2025年11月6日，中华人民共和国三亚市)

尊敬的王祥喜部长！

各位代表团团长及与会代表！

请允许我代表乌兹别克斯坦共和国紧急情况部，向全体与会代表致以诚挚问候与崇高敬意。谨对中方出色的会议组织及热情周到的接待表示特别感谢。

我们高度珍视中方提供的宝贵平台，使"一带一路"自然灾害防治和应急管理国际合作机制的成员与伙伴能深化交流——该机制已成为增进各国民众相互理解与睦邻友好的重要载体。

各位与会代表！

今日听取各国同仁报告后，我们深切认识到全球生态安全与气候变化形势的复杂性。

这些现象已成为当今时代最严峻的挑战之一，需要国际社会凝聚全球力量共同应对。

在此背景下，需要特别指出的是中华人民共和国主席习近平提出的构建人类命运共同体倡议，该理念彰显了各国在减灾救灾等全球性问题中责任共担、互助团结的精神。

这种精神与本次会议宗旨及我们加强应急管理合作的共同努力高度契合。

我们坚信，各国应急管理等部门在及时识别、预警和处置突发事件过程中开展的相互支持与协同行动具有至关重要的意义。

我们必须进一步拓展务实合作，共同应对气候变化与自然灾害带来的现代性挑战。

尊敬的各位同仁！

在"一带一路"倡议引领下，各国凝聚合力为深化防灾减灾领域的协作创造了独特机遇。

我们坚信，该机制必将成为开展开放对话、共享实践经验、协调合作路径的又一重要平台。

各位与会代表！

与其他国家一样，乌兹别克斯坦共和国也始终面临各类突发事件风险。

通过及时采取预防性措施，我们成功避免了大量人员伤亡与财产损失。

乌兹别克斯坦共和国政府高度重视系统性防灾减灾工作，着力防范危险水文气象与地质灾害对民众及国土安全的威胁。

当前推进的改革核心目标在于：提升全民综合防灾减灾效能，力争到 2030 年显著降低因灾伤亡人数，最大限度减少自然灾害导致的直接经济损失。

我们同步完善国家战略体系，加强对灾害高风险区建筑活动的监管，并依法依规推进风险区居民搬迁安置工作。

通过创新立法与能力建设战略，减灾防控措施得到有效落实。

根据现行规范性文件，国家每年从中央财政划拨专项资金，用于实施针对性的自然灾害防治计划。

近五年来相关财政投入已实现三倍增长。

可以确信，唯有在互助互信原则指引下深化国际合作，才能为人民构筑起应对气候变化、自然灾害与人为灾害的坚固防线。

尊敬的各位代表团团长、与会代表！

我们在防灾减灾领域的合作版图正在持续拓展。

我坚信，本次会议成果将成为巩固各国友谊、深化伙伴关系、增进民族理解的重要实践台阶。

会议通过的系列文件将有力推动防灾减灾协作机制发展，显著提升各国应对自然与人为威胁的集体防护能力。

最后，请允许再次向尊敬的王祥喜部长及中方代表致以诚挚谢意，感谢贵方高水平的会议组织与热情周到的接待。

谢谢大家！